
Beispiel: OKSIMO ZEIT V1

ZUSTAND S = {Gerd ist zu Hause., Gerd schläft., Es ist 7:00h.}

VISION V = {none}

REGELN X

1. WENN {Gerd ist zu Hause., Gerd schläft., Es ist 7:00h.} DANN p=1.0, E-={Gerd ist zu 
Hause., Gerd schläft., Es ist 7:00h.}, E+={Der Wecker klingelt. Gerd steht auf und 
macht sich fertig.}

2. WENN {Der Wecker klingelt. Gerd steht auf und macht sich fertig.} DANN p=1.0, E-
={Der Wecker klingelt. Gerd steht auf und macht sich fertig.}, E+={Gerd fährt ins 
Büro.}

3. WENN {Gerd fährt ins Büro.} DANN p=1.0, E-={Gerd fährt ins Büro.}, E+={Es ist 
Vormittag. Gerd ist im Büro. Gerd arbeitet.}

4. WENN {Es ist Vormittag. Gerd ist im Büro. Gerd arbeitet.} DANN p=1.0, E-={Es ist 
Vormittag. Gerd ist im Büro. Gerd arbeitet.}, E+={Es ist Mittag. Gerd trifft sein 
Team beim Essen.}

5. WENN {Es ist Mittag. Gerd trifft sein Team beim Essen.} DANN p=1.0, E-={Es ist 
Mittag. Gerd trifft sein Team beim Essen.}, E+={Es ist Nachmittag. Gerd ist im 
Labor. Gerd macht Experimente.}

6. WENN {Es ist Nachmittag. Gerd ist im Labor. Gerd macht Experimente.} DANN 
p=1.0, E-={Es ist Nachmittag. Gerd ist im Labor. Gerd macht Experimente.}, E+={Es 
ist nach 18:00h. Gerd fährt nach Hause.}

7. WENN {Es ist nach 18:00h. Gerd fährt nach Hause.} DANN p=1.0, E-={Es ist nach 
18:00h. Gerd fährt nach Hause.}, E+={Gerd ist zu Hause. Es ist nach 23:00h. Gerd 
geht schlafen.}

8. WENN {Gerd ist zu Hause. Es ist nach 23:00h. Gerd geht schlafen.} DANN p=1.0, E-
={Es ist nach 23:00h. Gerd geht schlafen.}, E+={Gerd schläft. Es ist 7:00h.}

REGEL-DOKUMENT

‚zeit1‘

• zeit1-wecker
• zeit-ins-buero
• zeit-im-buero
• zeit1-team
• zeit1-labor
• zeit1-nach1800
• zeit1-zuhause23
• zeit1-nachts
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SIMULATION 1 PRÄSENTATIONSFORMAT

Your vision:
none
Initial states: 
Gerd ist zu Hause.,Gerd schläft.,Es ist 7:00h.

Round 1

Current states: Gerd steht auf und macht sich fertig.,Der Wecker klingelt.

0.00 percent of your vision was achieved by reaching the following states:
None

Round 2

Current states: Gerd fährt ins Büro.

0.00 percent of your vision was achieved by reaching the following states:
None

Round 3

Current states: Gerd arbeitet.,Gerd ist im Büro.,Es ist Vormittag.

0.00 percent of your vision was achieved by reaching the following states:
None

Round 4

Current states: Gerd trifft sein Team beim Essen.,Es ist Mittag.

0.00 percent of your vision was achieved by reaching the following states:
None

Round 5

Current states: Es ist Nachmittag.,Gerd macht Experimente.,Gerd ist im Labor.

0.00 percent of your vision was achieved by reaching the following states:
None

Round 6

Current states: Es ist nach 18:00h.,Gerd fährt nach Hause.

0.00 percent of your vision was achieved by reaching the following states:
None

Round 7

Current states: Gerd geht schlafen.,Es ist nach 23:00h.,Gerd ist zu Hause.

0.00 percent of your vision was achieved by reaching the following states:
None

Round 8

Current states: Gerd ist zu Hause.,Gerd schläft.,Es ist 7:00h.
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0.00 percent of your vision was achieved by reaching the following states:
None

Round 9

Current states: Gerd steht auf und macht sich fertig.,Der Wecker klingelt.

0.00 percent of your vision was achieved by reaching the following states:
None

Round 10

Current states: Gerd fährt ins Büro.

0.00 percent of your vision was achieved by reaching the following states:
None

…

SIMULATION 1 ENTWICKLUNGSFORMAT

Your vision:
none
Initial states: 
Gerd ist zu Hause.,Gerd schläft.,Es ist 7:00h.

Round 1

Rules:
zeit1-labor not applied (conditions not met)
zeit-ins-buero not applied (conditions not met)
zeit-im-buero not applied (conditions not met)
zeit1-team not applied (conditions not met)
zeit1-nachts not applied (conditions not met)
zeit1-nach1800 not applied (conditions not met)
zeit1-wecker applied  (Prob: 100 Rand: 60/100)
zeit1-zuhause23 not applied (conditions not met)
Current states: Gerd steht auf und macht sich fertig.,Der Wecker klingelt.

0.00 percent of your vision was achieved by reaching the following states:
None

Round 2

Rules:
zeit-ins-buero applied  (Prob: 100 Rand: 11/100)
zeit1-zuhause23 not applied (conditions not met)
zeit1-nachts not applied (conditions not met)
zeit1-nach1800 not applied (conditions not met)
zeit1-wecker not applied (conditions not met)
zeit1-team not applied (conditions not met)
zeit1-labor not applied (conditions not met)
zeit-im-buero not applied (conditions not met)
Current states: Gerd fährt ins Büro.

0.00 percent of your vision was achieved by reaching the following states:
None
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Round 3

Rules:
zeit1-zuhause23 not applied (conditions not met)
zeit1-team not applied (conditions not met)
zeit1-nachts not applied (conditions not met)
zeit1-labor not applied (conditions not met)
zeit1-wecker not applied (conditions not met)
zeit-im-buero applied  (Prob: 100 Rand: 52/100)
zeit-ins-buero not applied (conditions not met)
zeit1-nach1800 not applied (conditions not met)
Current states: Gerd arbeitet.,Gerd ist im Büro.,Es ist Vormittag.

0.00 percent of your vision was achieved by reaching the following states:
None

Round 4

Rules:
zeit1-nach1800 not applied (conditions not met)
zeit-im-buero not applied (conditions not met)
zeit1-zuhause23 not applied (conditions not met)
zeit1-labor not applied (conditions not met)
zeit1-team applied  (Prob: 100 Rand: 41/100)
zeit-ins-buero not applied (conditions not met)
zeit1-nachts not applied (conditions not met)
zeit1-wecker not applied (conditions not met)
Current states: Gerd trifft sein Team beim Essen.,Es ist Mittag.

0.00 percent of your vision was achieved by reaching the following states:
None

Round 5

Rules:
zeit-ins-buero not applied (conditions not met)
zeit1-zuhause23 not applied (conditions not met)
zeit1-wecker not applied (conditions not met)
zeit1-labor applied  (Prob: 100 Rand: 68/100)
zeit-im-buero not applied (conditions not met)
zeit1-team not applied (conditions not met)
zeit1-nachts not applied (conditions not met)
zeit1-nach1800 not applied (conditions not met)
Current states: Es ist Nachmittag.,Gerd macht Experimente.,Gerd ist im Labor.

0.00 percent of your vision was achieved by reaching the following states:
None

Round 6

Rules:
zeit1-nachts not applied (conditions not met)
zeit1-wecker not applied (conditions not met)
zeit1-labor not applied (conditions not met)
zeit1-nach1800 applied  (Prob: 100 Rand: 27/100)
zeit1-zuhause23 not applied (conditions not met)
zeit-ins-buero not applied (conditions not met)
zeit-im-buero not applied (conditions not met)
zeit1-team not applied (conditions not met)
Current states: Es ist nach 18:00h.,Gerd fährt nach Hause.
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0.00 percent of your vision was achieved by reaching the following states:
None

Round 7

Rules:
zeit1-zuhause23 applied  (Prob: 100 Rand: 23/100)
zeit1-team not applied (conditions not met)
zeit-ins-buero not applied (conditions not met)
zeit-im-buero not applied (conditions not met)
zeit1-nachts not applied (conditions not met)
zeit1-nach1800 not applied (conditions not met)
zeit1-labor not applied (conditions not met)
zeit1-wecker not applied (conditions not met)
Current states: Gerd geht schlafen.,Es ist nach 23:00h.,Gerd ist zu Hause.

0.00 percent of your vision was achieved by reaching the following states:
None

Round 8

Rules:
zeit1-nach1800 not applied (conditions not met)
zeit-ins-buero not applied (conditions not met)
zeit1-nachts applied  (Prob: 100 Rand: 27/100)
zeit-im-buero not applied (conditions not met)
zeit1-team not applied (conditions not met)
zeit1-labor not applied (conditions not met)
zeit1-zuhause23 not applied (conditions not met)
zeit1-wecker not applied (conditions not met)
Current states: Gerd ist zu Hause.,Gerd schläft.,Es ist 7:00h.

0.00 percent of your vision was achieved by reaching the following states:
None

Round 9

Rules:
zeit1-labor not applied (conditions not met)
zeit1-wecker applied  (Prob: 100 Rand: 37/100)
zeit1-nach1800 not applied (conditions not met)
zeit-im-buero not applied (conditions not met)
zeit1-zuhause23 not applied (conditions not met)
zeit1-nachts not applied (conditions not met)
zeit-ins-buero not applied (conditions not met)
zeit1-team not applied (conditions not met)
Current states: Gerd steht auf und macht sich fertig.,Der Wecker klingelt.

0.00 percent of your vision was achieved by reaching the following states:
None

Round 10

Rules:
zeit1-team not applied (conditions not met)
zeit1-nachts not applied (conditions not met)
zeit-im-buero not applied (conditions not met)
zeit1-wecker not applied (conditions not met)
zeit1-nach1800 not applied (conditions not met)
zeit1-labor not applied (conditions not met)
zeit-ins-buero applied  (Prob: 100 Rand: 59/100)
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zeit1-zuhause23 not applied (conditions not met)
Current states: Gerd fährt ins Büro.

0.00 percent of your vision was achieved by reaching the following states:
None
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